
www.acessaber.com.br 
 

ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Leia: 

 

Com menos de 10 centímetros, cuíca-de-três-listras é a menor espécie de seu gênero 

 

Com menos de 10 centímetros a catita ou cuíca-de-três-listras é uma das maiores 

raridades da Mata Atlântica. Da mesma família dos gambás, a cuíca se diferencia pelas três 

faixas pretas no dorso marrom. Outra diferença é que ela não possui bolsa para carregar a cria 

como os outros marsupiais – as fêmeas carregam os filhotes nas costas. 

Endêmica do bioma, a espécie passa a maior parte do tempo debaixo da terra, saindo 

somente para caçar. É extremamente ágil, deslocando-se com facilidade em túneis sob a 

vegetação e pequenas trilhas subterrâneas. A cuíca-de-três-listras é a menor do 

gênero Monodelphis. [...] 

 

Amda. Disponível em: <https://www.amda.org.br/index.php/comunicacao/especie-da-vez/5517-com-menos-de-10-

centimetros-cuica-de-tres-listras-e-a-menor-especie-de-seu-genero>. (Fragmento).  

 

Questão 1 – O período abaixo foi transcrito sem a vírgula. Coloque-a:  

 

“Com menos de 10 centímetros a catita ou cuíca-de-três-listras é uma das maiores raridades da 

Mata Atlântica.” 

 

Questão 2 – No período composto “Endêmica do bioma, a espécie passa a maior parte do tempo 

debaixo da terra, saindo somente para caçar.”, a expressão sublinhada retoma: 

______________________________________________________________________________ 

 

Questão 3 – Grife a conjunção no período composto a seguir:  

 

“É extremamente ágil, deslocando-se com facilidade em túneis sob a vegetação e pequenas 

trilhas subterrâneas.” 

 

Questão 4 – A conjunção grifada anteriormente indica: 

(     ) fatos que se somam.  

(     ) fatos que se alternam. 

(     ) fatos que se contrastam.  

 

Questão 5 – O período “A cuíca-de-três-listras é a menor do gênero Monodelphis.” é simples 

porque tem apenas uma oração, chamada de: 

(     ) absoluta.  

(     ) coordenada.  

(     ) subordinada.  


